
Задача 3. 

Записать общее решение однородного уравнения. Указать вид частного решения неоднородного 
уравнения (без вычисления коэффициентов).  

푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = 푥 푒 + sin 푥 + 푥 − 푥푒 cos 푥 + 1 

Однородному уравнению  푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = 0 соответствует характеристическое уравнение: 

푘 − 2푘 + 2푘 − 1 = 0 

(푘 − 1) − 2푘(푘 − 1) = 0,     (푘 + 1)(푘 − 1) − 2푘(푘 − 1) = 0,    (푘 − 1)(푘 − 2푘 + 1) = 0 

(푘 − 1)(푘 + 1)(푘 − 1) = 0        , (푘 + 1)(푘 − 1) = 0 

Получили корень  푘 = −1  кратности  1 и корень 푘 = 1  кратности 3 

푘 = −1,     푘 = 푘 = 푘 = 1 

Общее решение однородного уравнения  푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = 0   имеет вид: 

푦 = 퐶 푒 + 퐶 푒 + 퐶 푥푒 + 퐶 푥 푒  

Поскольку  корень 푘 = 1 имеет кратность 3, то частное решение неоднородного уравнения  

푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = 푥 푒     ищем в виде:  

푦 = (퐴푥 + 퐵푥 + 퐶)푥 푒  

Поскольку корень 푘 = 푖  не является корнем характеристического уравнения, то частное решение 
неоднородного уравнения     푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = sin 푥   ищем в виде:  

푦 = 퐷 sin 푥 + 퐸 cos 푥 

Поскольку корень 푘 = 0  не является корнем характеристического уравнения, то частное решение 
неоднородного уравнения     푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = 푥 + 1   ищем в виде:  

푦 = 퐹푥 + 퐺푥 + 퐻 

Поскольку корень 푘 = −1 + 푖   не является корнем характеристического уравнения, то частное 
решение неоднородного уравнения     푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = −푥푒 cos 푥     ищем в виде:  

푦 = (푀푥 + 푁)푒 sin 푥 + (푃푥 + 푄)푒 cos 푥 

Частное решение неоднородного уравнения   
푦 − 2푦 + 2푦 − 푦 = 푥 푒 + sin 푥 + 푥 − 푥푒 cos 푥 + 1 

푦чн = (퐴푥 + 퐵푥 + 퐶)푥 푒 + 퐷 sin 푥 + 퐸 cos 푥 +  퐹푥 + 퐺푥 + 퐻 + (푀푥 + 푁)푒 sin 푥 + (푃푥 + 푄)푒 cos 푥 

Ответ:  

푦 = 퐶 푒 + 퐶 푒 + 퐶 푥푒 + 퐶 푥 푒  

푦чн = (퐴푥 + 퐵푥 + 퐶)푥 푒 + 퐷 sin 푥 + 퐸 cos 푥 +  퐹푥 + 퐺푥 + 퐻 + (푀푥 + 푁)푒 sin 푥 + (푃푥 + 푄)푒 cos 푥 


